

# EDINOST

Glasilno Sloveškega političnega društva za Primorsko

v edinosti je moč.

«EDINOST» izhaja 2 krat na teden vsako sredo in saboto o poludne. Cena za vse leto je 6 gl., za pol leta 3 gl., za četrt leta 1 gl. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu in v tračkah v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 6 kr. — Naročnice, reklamacije in inserate prejema Opravištvo, via Torrente, »Nava tiskarna«.

Vsi dopisi se pošiljajo Uradništvu »via Torrente« »Nuova Tipografia«; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznana in poslanice) se zaračunijo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglaših z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

## Prijatelj in naročnikom!

Pred vsem voščimo prav vesele praznike vsem prijateljem in naročnikom, katerim naznanjamo, da bo «Edinost» tudi po novem letu po dvakrat na teden v sedanji obliki izhajala in prinašala raznovrstnega gradiva, kakor do sedaj.

Ker pa se je pokazalo, da je v Edinosti premalo prostora za beletristično polje, in ker nam dohaja od raznih strani dosti dobrih beletrističnih spisov, sklenoli smo, da z novim letom začnemo vsako soboto izdajati beletristično-znanstveno prilogo, ki bode obsegala 8 strani v velikej osmerki in bode tako vravnana, da se bodo dotična beletristična dela lahko vezala v knjige.

«Edinost» bode veljala kakor dosedaj, 6 gold. za vse leto, 3 gold. za pol leta, gold. 1.50 za četrt leta in 50 soldov za mesec.

Beletristična priloga pa bode stala za naročnike «Edinosti» za vse leto gold. 1. za pol leta 50 soldov, za



BOŽIČ

Božič! kako kratka ali kako prijetno doneča je ta beseda; veselje vzbuja v starem in mladem človeku, vsem je mil božič, vsi ga željno in z veliko radostjo pričakujejo; ni človeka, katerega bi ta tako majhna ali tako pomenljiva besedica nekako ne zadela; ni srca, ki bi povsem neobčutno bilo proti tej besedi, s katero kristjani kličejo svoj najlepši in najdražji praznik, dan rojstva Sinu Božjega.

Glejmo premile otroke, naše upanje in veselje, kako se radujejo okolo nežnih jasic, katere so si sami napravili, ali stari oče ali mati v kotičku sobe, kako kažejo na srečne pastirce, ki donašajo darov ljubemu novorojenemu detetu Jezusu, kako s

prstki zaznamujejo oslička in volička, ki v ubožnem hlevcu na novorojeno božje dete hukata ter ga grejeta, kako radostno prižigajo svečice okolo teh jasic. Da, milo se človeku zdi pri srcu, ko vidi nežno mladino, ljube otročiče, tako brezskrbno in nedolžno se veseliti, nehoté mu prihajajo v spomin zlata leta mladosti, čuti se pomlajenega in tudi on se z malimi otročiči veseli, popravlja in lepša ljube jaslvice.

Glejmo te nadobudne otročiče okolo božičnega drevesa, kako ploskajo z ročicami, ko vidijo na njem toliko gorečih lučič in toliko lepega sadja in drugih sladčič! Dober mesec pred božičem vedno poprašujejo očeta in mater, kako visoko bo to drevo,

je-li bo smreka ali hrast, ali brenj; je-li bo dosegalo do stropa in skozi streho, je-li bo tako polno sadja, kakor lani, ali še več lepših jabolok, pomaranč, sladčič!

Ali — izstopimo iz tega otročjega, tako rekoč idealnega sveta, ki gleda stvari vse tako lepe, veselo, smehljajoče, ter se zadovolji z rudečim jabelkom, kojega veselje do vrhunca prekipi, ako mu podaš lesenega konja, našareno punčiko ali «zlato» uro s kazalom — ozrmo se na pravo, razkazano realno življenje — kak razloček! Tam tako iz presrčnega, nedolžnega srca kipeče veselje, brezmejna radost radi malega sadu, tu pa — veden boj za obstanek!

Začasna sreča razjasni morda

človeku nekoliko lice, ali uže mu preti od drugod črna pošast, ki mu ogreni kratko žitje, ki mu ga pristudi in srce turobno naredi. Razsvetilo mu je morda solnce sreče nekoliko obzor, smehljajo se mu morebiti nasproti srečni in veseljapolni dnevi, ki jih bode užival ali kopičijo se nad njim kratko potem črni oblaki in hiter piš odnese smehljajoče se mu dneve ter ga znova telebi v brezno, v turobnost!

Je-li črnogled oni človek, ki o sebi tako misli, kateremu v možgane prihajajo taka premišljevanja? Ne, on ne gleda ne z motnim ne s črnim očesom svoje sedanjosti in prihodjosti, ampak v gotovosti misli, da se bode, kakor se je z nešteto drugimi, tudi njemu godilo: To življenje mu ne obeča

četrt leta 25 sold. Za nenaročnike pa gold. 1.50 za vse leto, 80 soldov za pol leta, 40 sold. za četrt leta. V tržaških tabakarnah pa se bode prodajala priloga po 2 solda.

Prijatelje in naročnike naše prosimo, da nam tudi v bodoče zvesti ostanejo ter pridobé še novih naročnikov, ter nam še pred novim letom pošljejo predplačo, da bomo mogli svojo upravo vrediti.

Dolžnikom pa še enkrat na srce polagamo, naj dolge poravnajo še pred novim letom, ker drugače jim ustavimo list in dolžen znesek po pošti povzamemo. **Upravištvo.**

Prihodnja številka «Edinosti» izlazi s prilogo dneves osem dni, ker zaradi praznikov ni mogoče tiskati v soboto. V današnji številki podajemo našim čitateljem božično sliko: v sredi mestna družina okolo božičnega drevesa, na eni strani mestno hišo, na drugej cerkev sv. Justa, od zdolaj Rojan v noči, ko gredo okoličani in okoličanke k božičnej maši.









